



# పడు అంతస్తుల్లో జనరల్ వార్డులు

### బేస్మెంట్ ఫ్లోర్లలో నివసించే 24 అంతస్తులతో హిస్టిటల్ బ్లాక్ డిజైన్ గ్రాండ్. ఫస్ట్ ఫ్లోర్లో ఎమ్మెల్యే డిపార్ట్మెంట్, శాపిట్ కలెక్షన్, ఎంఆర్ఎ, సీటీ స్కూల్, అల్లాసాండ్, ఎక్స్ ప్రెస్ రూమ్స్, ఫార్మాస్

వరంగల్, అక్టోబర్ 4 (నమస్తేతెలంగాణ) : వరంగల్ సూపర్ స్పెషాలిటీ హాస్పిటల్ పనులు జీటి స్పీడితో కొనసాగుతున్నాయి. హాస్పిటల్ బ్లాక్లో పాటు యుటిలిటీ బ్లాక్, ధర్మశాల, కిచిన్ అండ్ డైనింగ్, క్రీబీ, సహకారితీ క్యాబిన్, లాండ్రీ, ఆరు లేవర్ల రహదారులు, డ్రైనేజీ, విద్యుత్, తాగునీటి సరఫరా పనులు సమాంతరంగా జరుగుతున్నాయి.



**అంతస్తులు.. విశేషాలు**  
24 అంతస్తుల హిస్టిటల్ నిర్మాణం అందరిలోనూ ఆసక్తి రేపుతున్నది. కన్నెల్వేన్ రూమ్స్, ఎమ్మెల్యే డిపార్ట్మెంట్, ఎక్స్ ప్రెస్ రూమ్స్, సీటీ స్కూల్, ఎంఆర్ఎ, శాపిట్ కలెక్షన్, ఫార్మాస్, అల్లాసాండ్, ఎంఓసీకె, డి కేర్, బసీయాలు, అర్బీసీయాలు, ఐసోలేషన్ రూమ్స్, హెచ్ డియాలు, డెమో రూమ్స్, ఓటి క్యాంప్, జనరల్ వార్డులు, బ్లడ్ బ్యాంక్, హాస్పిటల్ లెక్చర్ హాల్, పారామెడికల్ సైన్స్ ఇనిస్టిట్యూట్, సెంట్రల్ లాబొరేటరీ ఫ్యాకల్టీ రూమ్స్ వంటివి ఎదురుగా అంతస్తుల్లో ఉంటాయన్నది చర్చనీయాంశమైంది. ప్రస్తుతం సూపర్ స్పెషాలిటీ హాస్పిటల్ నిర్వహణపై రూపొందించిన డిజైన్ ప్రకారం ప్రజలకు మెరుగైన వైద్య సేవలను అందించేందుకు ప్రభుత్వం ఏడు అంతస్తులను జనరల్ వార్డుల నిర్వహణ కోసం కేటాయించనుంది. హాస్పిటల్ బ్లాక్ బేస్మెంట్లో ఫ్లోర్లో కన్వల్యూషన్ గదులు, హెచ్ డిఆర్ (బ్రాంచి డెర్మ, మైగ్రేట్ ఓటి, న్యూరోయిట్ మెడిసిన్ - ఓటి, సీటీ, గమ్యు కెమిస్ట్రీ, సీటి సీమలెటరీ, లోడిస్ డెర్మ, సిమలెటరీ ఎంఆర్ఎ, డిపిఎస్, ట్యూబు రిటోర్న్ పనిచేయడంతో పాటు నంబర్, పంపు రూమ్స్ ఉంటాయి. గ్రాండ్ ఫ్లోర్లో మెయిన్ ఎంట్రన్స్ లోబీ, ఓపీడీ ఎంట్రన్స్, వెయిటింగ్, కన్వల్యూషన్ ఆర్ఎం, ఎంఆర్ఎ, సీటీ స్కూల్, ఫ్లోరోస్కోపీ, ఎక్స్ ప్రెస్ రూమ్స్, కలర్ డాబల్, అల్లాసాండ్, మెమోగ్రఫీ, ఫార్మాస్, శాపిట్ కలెక్షన్, ఎమ్మెల్యే డిపార్ట్మెంట్ వంటివి పనిచేస్తాయి. ఇక ఫస్ట్ ఫ్లోర్లో ఓపీడీ కన్వల్యూషన్ రూమ్స్, వెయిటింగ్ ఏరియాలు, అల్లాసాండ్, ఎక్స్ ప్రెస్, స్పీస్ ఫర్ డిపీఎస్, ఎంఓ సీకె, డి కేర్, శాపిట్ కలెక్షన్ ఉంటాయి. సెకండ్ ఫ్లోర్లో ఐసీయూలు, ఐసోలేషన్ రూమ్స్, హెచ్ డియాలు, డెమో రూమ్స్, మూడు, నాలుగు

- సెకండ్, థర్డ్, ఫోర్త్ ఫ్లోర్లలో ఐసీయూలు, ఐసోలేషన్ గదులు, హెచ్ డియాలు, డెమో రూమ్స్, అర్బీసీయాలు, ఓటి క్యాంప్
- సెంట్రల్ లాబొరేటరీ, బ్లడ్ బ్యాంకుకు 15వ ఫ్లోర్..
- 16, 17 అంతస్తుల్లో ఫ్యాకల్టీ రూమ్స్, స్టాఫ్ ఫెసిలిటీస్
- రెసిడెంట్ డాక్టర్స్ అకామిడేషన్స్ 18వ అంతస్తు..
- 19వ ఫ్లోర్లో పారామెడికల్ సైన్స్ ఇనిస్టిట్యూట్
- 20, 21, 22 అంతస్తుల్లో హాస్పిటల్.. 23వ ఫ్లోర్లో 420 సీట్ల కెపాసిటీ లెక్చర్ హాల్
- అత్యధునిక పనులతో వరంగల్ సూపర్ స్పెషాలిటీ హాస్పిటల్

యుటిలిటీ బ్లాక్, ధర్మశాల, కిచిన్ అండ్ డైనింగ్, లాండ్రీ భవనాల పనులు తుదిదశకు చేరాయి. డిప్లెట్ పద్ధతిలో ఇంజనీర్లు, కార్మికులు పనిచేస్తున్నారు. ఇప్పటికే హాస్పిటల్ బ్లాక్ 19వ అంతస్తు స్టాబ్ చేశారు. కాగా 5, 6, 8, 9, 10, 11, 12 అంతస్తుల్లో పూర్తిగా జనరల్ వార్డులను నిర్వహించేలా నిర్మిస్తున్నారు.

**వీలైనంత త్వరగా అందుబాటులోకి..**  
రూ.1,200 కోట్ల అంచనాతో తెలంగాణ ప్రభుత్వం వరంగల్లో 24 అంతస్తులతో 2,100 పడకల సామర్థ్యంతో సూపర్ స్పెషాలిటీ హాస్పిటల్ నిర్మిస్తున్నది. సాధ్యమైనంత తొందరలో హాస్పిటల్ను ప్రజలకు అందుబాటులోకి తెచ్చే లక్ష్యంతో ముందుకెళ్తున్నది. ముఖ్యమంత్రి కేసీఆర్, రాష్ట్ర వైద్య ఆరోగ్య శాఖ మంత్రి హరీశ్ రావు ఎప్పటికప్పుడు పనులపై సమీక్షలు నిర్వహిస్తున్నారు. రహదారులు, భవనాల శాఖ అధికారులకు లక్ష్య నిర్దేశం చేస్తున్నారు. అనేక ప్రత్యేకతలతో వైద్యరంగంలో వికాసాలను సృష్టించే సున్న వరంగల్ సూపర్ స్పెషాలిటీ హాస్పిటల్ నిర్మాణం చివరి దశకు చేరుకుంటున్నది.

అంతస్తుల్లో ఐసీయూలు, అర్బీసీయాలు, హెచ్ డియాలు, ఓటి క్యాంప్లను పనిచేస్తాయి. 5, 6 అంతస్తులతో పాటు 8, 9, 10, 11, 12 అంతస్తుల్లో పూర్తిగా జనరల్ వార్డులను నిర్వహించేలా డిజైన్ చేశారు. ఏడో అంతస్తులో సీఎస్ డి, ఎంఓసీ సర్కిళ్లున్నాయి. 13వ ఫ్లోర్లో వార్డులు, సిపీ - ప్రైవేట్ రూమ్స్, 14వ ఫ్లోర్లో వీవీ సూట్స్, డిలీక్ట్ రూమ్స్, ప్రైవేట్ రూమ్స్ ఉంటాయి. 15వ ఫ్లోర్లో సెంట్రల్ ల్యాబొరేటరీ, బ్లడ్ బ్యాంక్ పనిచేస్తాయి. 16, 17 అంతస్తుల్లో ప్రాఫెసర్స్, అసోసియేట్ ప్రొఫెసర్స్, అసిస్టెంట్ ప్రొఫెసర్స్, ఫ్యాకల్టీ రూమ్స్, సిబ్బంది పనులకు ఉంటాయి. 18వ ఫ్లోర్ పూర్తిగా రెసిడెంట్ డాక్టర్స్ అకామిడేషన్ కోసం కేటాయించనున్నారు. 19వ అంతస్తులో పారా మెడికల్ సైన్స్ ఇనిస్టిట్యూట్ పనిచేయనుంది. 20, 21, 22 అంతస్తుల్లో హాస్పిటల్ ఉంటాయి. చివరదైన 23వ ఫ్లోర్లో ప్రభుత్వం 420 సీట్ల కెపాసిటీతో లెక్చర్ హాల్ ఏర్పాటు చేస్తున్నది. బేస్మెంట్ ఫ్లోర్ను కలుపుకొని 24 అంతస్తులతో హాస్పిటల్ అందుబాటులోకి త్వరలోనే రానుంది.

మహబూబాబాద్లో బీరెలు అందిస్తున్న ఎమ్మెల్యే శంకర్ నాయక్



పాలకుల్లో మహిళలకు బతుకమ్మ బీరె అందిస్తున్న మంత్రి ఎర్రబెల్లి దయాకరరావు

# ముదిసిగ ఆడబడ్డ..

### బతుకమ్మ, కానుకలతో మహిళల్లో గుండ్రం బతుకమ్మ

గుమ్మడి జిల్లాలో ఏండుగలా మొదలైన బీరెలు ఏంపిణీ అయాచోట్ల అందజేసిన ప్రజాప్రతినిధులు, అధికారులు వందవేలకు తొలిసారిను సమ్మోదించిన బడే నాగజ్యోతి క్రమాన్ని ప్రారంభించగా బతుకమ్మ కానుకగా తెలంగాణ సర్కారు పంపిన బీరెలను అందుకొని ఆడబడ్డ మురిసిపోయింది. తీరాక్క రంగులు, డిజైన్లతో నాణ్యమైన బీరెలు తయారై చేయించి వందవేలతో వాటిని తీసుకొని ఆనందం వ్యక్తంచేశారు. ముఖ్యమంత్రి కేసీఆర్ తోతుకుంటూ, మేనమామల బతుకమ్మ పండుగను కట్టుగా సారే పంపాడని నంబరవడిపోతున్నారు. బీరెలను సర్కారు ప్రతి పండుగను గుర్తింపునిచ్చడమే గాక కానుక అందించి నంబురాన్ని రక్షించే వ్యూహం దని విశ్వాసితులు.

**నమస్తే నెట్వర్క్ అక్టోబర్ 4**

జయశంకర్ భూపాలపల్లి మండలం గణపరం మండలం చెవ్వాడు, రేగోండ మండలం కెండ్రంలో ఎమ్మెల్యే గంగర్ వెంకటరమణారెడ్డి, కాటారం రైతుబిడ్డలతో జడ్పీ చైర్మన్లను జక్కు త్రీహారిజీ బతుకమ్మ బీరెలు అందజేశారు. మహబూబాబాద్లోని 18వ వార్డులో మహిళలకు ఎమ్మెల్యే బానోత్ శంకర్ నాయక్, బయ్యారం తహసీల్దార్ కార్యాలయంలో ఇల్లండు ఎమ్మెల్యే హరిప్రియానాయక్ బీరెలు పంపిణీ చేశారు.

పర్యటనలో : ఏనుగులలో బీరెలు పంపిణీ చేస్తున్న బోయినపల్లి, ఎమ్మెల్యే అరారి రమేష్

పర్యటనలో : ఏనుగులలో బీరెలు పంపిణీ చేస్తున్న బీఫ్ వివ్ దాస్యం వినయభాస్కర్, మేయర్ సుధారాణి

సంగం : వంజరపల్లిలో బీరెలు పంపిణీ చేస్తున్న ఎమ్మెల్యే చక్క

## అల్లరి

చెప్పుకోండి

1. కొలతలను ప్రవేశపెట్టింది ఎవరు?
2. దేశంలో అత్యధిక జాతీయ పార్కులు (9) ఉన్న రాష్ట్రం?
3. కాలేయం ప్రవేశించే రసం పేరు ఏమిటి?

విజయం కలిగిందని విద్రేపిగకు. అపజయం కలిగిందని నిరాశపడకు. విజయమే అంతం కాదు. అపజయమే తుదిమెట్టు కాదు.

• స్వామి వివేకానంద

### కీంది

పదంలోని అక్షరాల సాయంతో ఎన్ని కొత్త పదాలను సృష్టించగలరో చూడండి.

Everyone

Ex : One

### నిమిషానికి

గ్రామంలో సిరపయ్య అనే శ్రామికుడు ఉండేవాడు. ఆ ఊరివారి బట్టలన్నీ తానే ఉత్తిడి తెచ్చాడు. అతని కొడుకు రాములు. ఆ ఊరి బడిలోనే ఐదో తరగతి చదివేవాడు. రాములు ప్రతిరోజూ ఉదయాన్నే ఇంటింటికీ తిరిగి బట్టలు తెచ్చేవాడు. ఒకరోజు ఆ ఊరివెడ్డ.. "బీరేయి రాములు! ఇక నన్ను చదువు మానేసి, కొనుక్కొని బుద్ధిగా చదువుకున్నాడు. "ఈ చదువులు మనకు పచ్చరా! కులపత్ని చేసుకోరా!" అని తండ్రి ఒత్తిడి తెచ్చాడు. కొడుకు తన మాట వినడంలేదని ఊరివెడ్డకు ఫిర్యాదు కూడా చేశాడు. ఊరివెడ్డ రాములును పిలిపించి.. "కాళ్ళ ఇరగ్గడతా! నన్ను లేచు. గిడుపు లేచు.. బట్టలు ఉతికి బతుకుకో!" అని హెచ్చరించాడు. దాంతో.. ఊర్లో ఉంటే చదువుకోవడం సాధ్యం కాదని ఇంటినుంచి పారిపోయాడు రాములు. హాస్పిటల్ చేరి.. మంచి మార్కులతో పది పాసయ్యాడు. ఇంటర్మీడియట్లో జిల్లాలోనే మొదటి ర్యాంకు సాధించాడు. ట్యూషన్లు చెబుతూ.. ఇంజనీరింగ్ పూర్తిచేశాడు. ఆ తర్వాత అధ్యాపకులు, కలెక్టర్ వారితో అమెరికాలోని యూనివర్సిటీలో పీహెచ్ డీ పూర్తి చేశాడు. అక్కడి యాజమాన్యం రాములు ప్రతిభను చూసి.. అధ్యాపకునిగా నియమించింది. మూడేళ్ల అత్యంత ప్రభింభానుభవాలైన అధ్యాపకుడిగా పురస్కారం దక్కించుకున్నాడు రాములు. శ్రేణిసాధంలో.. అమెరికా అత్యుత్తమ వేతనంమీదుగా పురస్కారం అందుకున్నాడు. అందుకు పిల్లలు.. "కృషితో నాన్న దుర్భక్తం!" అంటారు. కష్టపడితే సాధించ తేదీ ఏదీ లేదు.

### కృషితో నాస్తి దుర్భక్తం

మీ నాన్నకు సహాయం చేయరా! బట్టలుతికి బతుకరా!" అని సలహా ఇచ్చాడు. దానికి రాములు.. "లేదు దోరా! నేను ఇంకా చదివి కలెక్టర్ అవుతా!" అన్నాడు. అది విన్న ఊరివెడ్డ నవ్వు.. "మరి నీ చదువుకోసం పైసలు ఎక్కడి నుంచి వస్తాయిరా!?" అని రెట్టించి అడిగాడు. "బట్టలు ఉతుకుతూ.. దొరిగిన పని చేసుకుంటూ చదువుకుంటు దోరా!" అని సమాధానం చెప్పాడు రాములు. ఆ పల్లెటూరు పిల్లగాడు.. పనులను మేపాడు. బట్టలు ఉతికి కాదు. కష్టపడి సంపాదించిన డబ్బుతో పుస్తకాలు

• బల్ల కృష్ణవేణి

### అడవికి

అక్కడ అరణ్యాలను విస్తరిస్తూ వృద్ధులకు సహాయం చేస్తున్నారని తెలుసుకోండి.

NRRO : కర్ణాటక రాష్ట్రం నుండి కర్ణాటక రాష్ట్రం వైపు వచ్చే వాహనాలకు సహాయం చేస్తున్నారని తెలుసుకోండి.

ఆ రకం కార్లు

కేవల కనిపిస్తున్న ఈ రెండు చిత్రాల్లో 6 తేదీలున్నాయి. అవే ఏం గుర్తించండి.

ఎన్. రామ్మోహన్ రావులారావుర్

ఎక్స్ క్రాఫ్ట్

పిల్లలూ! మీరు గిసిన బొమ్మలు, రాసిన కథలు, జోక్స్ మాకు పంపండి. మా గురి ప్రచురిస్తాం. మా చిరునామా: zindagi@ntnews.com